

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴·粤黔协作

“贵味”特色年货直达海珠居民家门口

1月9日至18日，“山海相连·情暖社区”2026年海珠区帮扶地特色产品新春进社区专场展会在广州市海珠区举办，来自贵州黔南贵定县的特色年货吸引了许多市民品尝购买。

“让帮扶成果从田间地头、工厂车间直达海珠居民家门口。”新春佳节将至，广东粤黔协作工作队黔南工作组贵定小组借助海珠区搭建的协作帮扶促消费平台，积极动员贵定一批龙头企业组团参展，大力推动“贵味”优质特色产品走进粤港澳大湾区千家万户，为持续深化粤黔东西部协作贡献海珠力量。

■采写:新快报记者 朱清海
■图片:新快报记者 夏世焱

“土特产”进社区 消费帮扶助农增收

“尝一尝我们的刺梨汁，刺梨号称‘维C之王’，不仅能增强体质，还能提高免疫力和新陈代谢……”活动现场，参展企业贵州山王果健康实业有限公司代表热情地邀请市民品尝刺梨汁，在线下推广销售刺梨汁的同时，也接到了来自线上的订单。

近年来，海珠区与贵定县携手共进，加强区域产业协作，持续推进共建产业园建设，聚焦贵定茶叶、刺梨等方面优势资源，助力打造更具市场竞争力的特色产业集群，让粤黔协作的种子在贵定结出累累硕果。

“去年，我们投入粤黔东西部协作资金，支持山王果公司建设一条新的刺梨汁生产线，助力企业实现扩能增产，更好发挥联农带农作用，直接增加农民的收入。”广东粤黔协作工作队黔南工作组贵



■参加活动的领导与贵定企业代表交流。

定小组(下称“贵定小组”)有关负责人告诉新快报记者。

日前，收到来自海珠区的“邀请函”后，贵定小组动员组织5家贵定企业带着优质特色产品参展，其中，“贵定刺梨”成功入选2025年第三批全国名特优新农产品名录，在本次展会中受到了海珠居民的欢迎。

“在粤黔协作大力支持下，新的全自动、智能化生产线投产后，公司一年产值可以做到10亿元。”山王果广州运营中心负责人杨玉金介绍，新的生产线于去年10月投产，对刺梨原料的需求翻倍增长。目前公司除了打造1万亩有机种植基地，通过收购农户采摘的刺梨果，惠及2万余户农户。

“把深山里的健康好物带出来，把乡亲们的辛勤付出转化为实实在在的回报。”杨玉金说，这次走进海珠社区，希望把来自贵定的特色刺梨产品，带给社区

的每一户人家，“您买的每一袋刺梨汁，都能为帮扶地乡亲的生活添一份助力。”

协作平台赋能 贵定特产“出山入湾”

“新酿刺梨邀一醉，饱与香稻愧三年。”展会现场，贵定县君悦果酒业公司带来的系列刺梨果酒散发出阵阵酒香，其中刺梨玫瑰露酒、刺梨露酒分别获得第十届中国国际精品葡萄酒及烈酒挑战赛的金奖和银奖，吸引了许多人驻足品尝。

君悦果酒业公司负责人告诉新快报记者，公司位于贵定县沿山镇的“海珠·贵定”共建现代农业产业园内，通过持续投入粤黔东西部协作资金，用于生产、办公和研发中心等项目建设，公司于2025年3月投产后，首批收购百余吨刺梨鲜果，带动当地农户增收。

“我们这次带来了紫香米、红香米、黑糯米、菜籽油……”参展企业贵定恒丰



■市民品尝贵定特色产品。



■市民品尝贵定企业带来的刺梨汁。

农业发展有限公司代表柏云一边介绍特色产品，一边告诉新快报记者，针对当地农村劳动力短缺问题，公司获得粤黔东西部协作资金大力支持，加快建设贵定县农机综合农事服务中心，有效破解“谁来种地”难题。

近年来，贵定小组牢牢抓住产业这个高质量发展的根本，以增加农民收入为目的，立足贵定资源禀赋和产业基础，持续开展特色产业提升、产业集群打造、消费帮扶增收等“四项行动”，深入落实协作帮扶促消费等“三个专项工作”，扎实推动兴业强县富民一体发展。

扶上马，送一程。贵定小组充分发挥桥梁纽带作用，聚焦贵定特色产业发展需求，依托海珠“会展帮扶”机制，积极搭建产销对接平台，全力推动贵定企业及产品“出山入湾”。2025年以来，借助粤黔协作平台，助力贵定优质农特产品在东部地区销售超过3亿元。

粤桂协作

实现“当天对接、当天录用”高效就业

广西金秀启动2026年 送工人企“直通车”



■就业“直通车”行动启动仪式现场。

新快报讯 记者朱清海 通讯员张棕林 陈名扬报道 近日，广西壮族自治区来宾市金秀瑶族自治县2026年送工人企就业“直通车”专项行动启动仪式在县工业园区孵化基地举行。

作为粤桂劳务协作提质行动的重要实践，本次活动得到了粤桂协作工作组的助力支持。启动仪式前，县人社局、粤桂办、经贸局和工管委等部门提前深入15家重点企业开展用工调研，梳理出300余个优质岗位，形成精准的企业用工“需求清单”；同时通过乡镇劳务协作站点、粤桂协作信息平台广泛征集

劳动者就业意愿，建立求职人员“意向清单”。

现场招聘会上，企业展台前人头攒动，务工人员与企业代表面对面洽谈薪资待遇、工作时长等核心问题，气氛热烈有序。县人社局、粤桂办等部门设立联合服务台，提供政策咨询、岗位匹配、劳动合同签订指导等“一站式”服务，同步发放粤桂协作就业帮扶政策手册，详解稳岗补贴、技能培训等支持举措。活动现场达成就业意向89人，其中32人当场与企业签订用工协议，实现“当天对接、当天录用”的高效就业。

百千万工程

捐赠陶瓷、义务运输

佛山爱心企业 助肇庆永固镇高质量发展



■爱心企业捐赠的陶瓷顺利运抵永固镇。

新快报讯 记者曾贵真报道 近期，佛山市驻肇庆市帮扶工作组永固镇工作队(以下简称“工作队”)积极协调对接佛山市多家爱心企业，成功促成一批瓷砖的捐赠及运输事宜，并顺利运抵永固镇，为当地的建设与发展提供了坚实支撑，有效推进了永固镇人居环境的优化与提升。

在本次捐赠活动中，佛山钻石瓷砖有限公司积极响应，慷慨捐赠800箱高品质瓷砖，市场价值约32万元，充分彰显佛山企业责任担当与奉献精神。同时，佛山市淘运汇物流有限公司主动承担物资运输保障重任，凭借高效、专业

的物流服务体系，确保物资顺利、及时运抵永固镇，为捐赠活动的顺利开展提供了坚实可靠的物流支持。物资到达后，工作队统筹安排卸货作业，历经3小时完满完成卸货工作。

此次捐赠不仅为永固镇“百千万工程”的扎实推进提供了有力支持，更充分彰显了佛山企业勇于担当与主动作为、甘于奉献的时代精神，有效传递了积极向上的社会正能量。接下来，工作队将持续加强与社会各界的资源对接，进一步凝聚合力，为助力永固镇高质量发展贡献佛山力量。